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Beszámoló az V. Település-földrajzi konferenciáról 

2008. december 4-én és 5-én – a korábbi évek hagyományainak megfelelően – rendezték meg a 
Település-földrajzi konferenciát Szombathelyen. Kisebb jubileuma is volt ez a konferenciasorozat-
nak, amely ez alkalommal ünnepelhette 5. születésnapját. A Nyugat-magyarországi Egyetem Föld-
rajz- és Környezettudományi Intézetének Társadalom-földrajzi Tanszéke gondozásában létrejött 
szakmai találkozó ezúttal is egy szűkebb téma köré szerveződött. A településföldrajz különböző 
kérdésköreinek áttekintésében ezúttal a közép- és nagyvárosokhoz kapcsolódó társadalmi-
gazdasági jelenségekre, folyamatokra került sor. A szoros tematika ellenére az előadások mind 
problémafelvetéseikben, mind módszertani alkalmazásaikban rendkívül változatosak voltak. A 
tudományos összejövetelen a társadalomföldrajz különböző részterületeinek elismert professzorai 
mellett szép számban voltak jelen a szakma fiatal kutatói, doktoranduszai is, valamint – Faluvégi 
Albert és Novák Zoltán személyében – a Központi Statisztikai Hivatal jeles képviselői is. A szom-
bathelyi konferenciákra mindig jellemző volt, hogy az előadások elhangzása után lehetőség nyílt 
kérdésekre, hozzászólásokra. Ez alkalommal is több esetben bontakozott ki érdemi vita egy-egy 
kutatás eredményeinek bemutatásához, a lehetséges trendek prognosztizálásához kapcsolódóan. 
A konferenciát Kun László, a Vas Megyei Önkormányzat főjegyzője nyitotta meg, s ezután került 
sor a plenáris előadásokra. Nyitóelőadásában Tóth József a nemzetek fölöttivé váló térfolyamatok-
ról s olyan világjelenségekről beszélt, amelyek napjainkra egyre inkább városi problémákká (is) 
válnak, mint például a szegénység és a bűnözés. Rechnitzer János a nagyvárosoknak a településhá-
lózat-fejlesztésben betöltött, illetve betölthető szerepeit taglalta. A városok hordozzák a fejlődés 
dinamikáját, s ezt a különböző modellek (policentrikus, regionális, megújított országos hálózati 
modell) elkészítésekor figyelembe kell venni. Beluszky Pál azt hangsúlyozta előadásában, hogy a 
dualizmus korában alakult ki az a markáns helyzet, amely a hazai településhálózat fejlődését mind 
a mai napig meghatározza. Benedek József, a Babes-Bolyai Egyetem professzora Románia nagyvá-
rosairól tartott értékes beszámolót. Kovács Zoltán a kreatív gazdaság és az európai városverseny 
problematikáját elemezte Budapest szempontjából. Rámutatott, hogy ha a tehetség, a szaktudás és a 
tolerancia terén sikeres egyének közösséget alkotnak, az jól működő helyi gazdaságot is eredmé-
nyezhet a jövőben. Faluvégi Albert a Foglalkoztatási központok és körzetek Magyarországon című 
előadásában összefoglalta a városi/vidéki területek, a nagyvárosi térségek és az egész országot 
lefedő, funkcionális térségek lehatárolásának nemzetközi gyakorlatát, és kísérletet tett a hazai 
foglalkoztatási szerkezet feltárásával az urbánus és a rurális térségek egy lehetséges meghatározá-
sára. A plenáris ülésszak zárásaként Csapó Tamás a bevásárlóközpontok megjelenéséről, valamint 
a hazai közép- és nagyvárosok szerkezetére gyakorolt hatásairól tartott előadást. 

A konferencia másnapi előadásai két párhuzamos szekcióban folytatódtak. A zömükben pécsi 
és szegedi műhelyekből kikerült tanulmányok módszertanilag és az ábrázolás tekintetében igen 
sokszínűek voltak. Hallhattunk többek között történeti földrajzi, településmorfológiai, demográfiai, 
szociálgeográfiai aspektusú előadásokat, melyek feldolgozása során a kvalitatív, a kvantitatív és a 
behaviorista geográfia módszerei egyaránt alkalmazásra kerültek.  

A konferencia zárásaként a két szekcióvezető elnök a kétnapos tanácskozást sikeresnek, tanul-
ságosnak, és nem utolsósorban folytatásra érdemesnek minősítette. Sor került továbbá a Magyar 
Tudományos Akadémia Földtudományok Osztálya, Földrajzi I. Tudományos Bizottságán (Társada-
lomföldrajz) belül a Településföldrajzi Albizottság újjáalakulására, melynek elnöke Csapó Tamás, 
titkára Bajmócy Péter lett.  

A konferencia szervezői remélik, hogy az elkövetkezendő esztendők során is vendégül láthat-
ják Szombathelyen a településföldrajz iránt érdeklődő kollégákat, kutatókat, s az eddigiekhez ha-
sonlóan a jövőben is eredményes szakmai összejövetelek tapasztalataival gazdagodhat minden 
résztvevő. 


